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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Jeanette Gustafsdotter (S)

2021/22:516 Tillsättning av myndighetschefer och medel till ABF

Socialdemokraterna har under sina många år av maktinnehav byggt upp 
strukturer och institutioner så att gränsen mellan partiet och samhället i många 
sammanhang är suddigt. Det handlar bland annat om hur offentliga medel och 
diverse avgifter används för att gynna socialdemokratiska förgreningar. Som 
exempel får det socialdemokratiskt nära anknutna studieförbund ABF 
hundratals miljoner årligen bara från Folkbildningsrådet vars medlemmar också 
utgör styrelse och effektivt håller borta oönskade konkurrerande idéströmningar 
från tillgång till pengakarusellen.

En annan socialdemokratisk paradgren är att tillsätta personer med 
socialdemokratisk partibok på viktiga poster i myndigheter och statliga bolag. 
Visst tillsätts ibland personer med annan partifärg än socialdemokratisk, men 
en rapport gör gällande att viktat efter myndigheternas storlek har hela 90 
procent av de tillsatta myndighetscheferna med politisk färg varit 
socialdemokrater. Det finns också en tydlig korrelation att man sätter just 
socialdemokrater i ledningen på myndigheter med ansvarsområden som 
Socialdemokraterna tycker är politiskt viktiga, till exempel Arbetsförmedlingen 
och Sida. Samtidigt är det vid en granskning uppbenbart att 
rekryteringsprocesserna inte uppfyller ens de lägst ställda krav man kan 
förvänta sig i ett demokratiskt samhälle. I stället menar jag att detta är att 
betrakta som ett slags institutionaliserad korruption.

Utifrån detta skulle jag vilja ställa följande frågor till kulturminister Jeanette 
Gustafsdotter, som också har demokrati i sin ansvarsportfölj:

 

1. Anser regeringen och ministern att det är problematiskt att så mycket 
pengar slussas till socialdemokratiskt nära anknutna organisationer som 
ABF, och är ministern beredd att ta några initiativ med anledning av det 
som har anförts?

2. Anser regeringen att socialdemokratiska tillsättningar av andra 
socialdemokrater till höga uppdrag inom myndigheter och statliga bolag 
är förenligt med FN:s korruptionskonventionen, vilken vi anslöt oss till 
2007, och om inte, vilka åtgärder tänker ministern vidta?
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………………………………………

Josef Fransson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


